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Makro Pálya 

Magyarország gazdaság teljesítménye (GDP) 2023 II. negyedévében a nyers adatok szerint 0,4, 
a szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint 0,3%-kal csökkent  az 
előző év azonos időszakához viszonyítva. Az előző negyedévhez képest – a szezonálisan és 
naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok alapján – a gazdaság teljesítménye 0,9%-
kal nőtt, véget ért a recesszió. 2023. I–III. negyedévben a bruttó hazai termék mind a nyers, 
mind a szezonálisan és naptárhatással kiigazított és kiegyensúlyozott adatok alapján 1,2%-kal 
maradt el az előző év azonos időszakitól. A gazdasági teljesítmény csökkenésében az ipar és a piaci 
szolgáltatások, utóbbin belül főként a kereskedelem, illetve a tudományos, műszaki és 
adminisztratív tevékenység visszaesése játszotta a legnagyobb szerepet. A csökkenést a 
mezőgazdaság jó teljesítménye mérsékelte. A szolgáltatások hozzáadott értékének mérséklődését 
részben ellensúlyozta a humánegészségügyi, szociális ellátás nemzetgazdasági ág jelentős 
növekedése. 

2023. szeptemberben az export euróban számított értéke 5,1%-kal, az importé 19%-kal kisebb 
volt az előző év azonos időszakinál. A termék-külkereskedelmi egyenleg 2,1 milliárd euróval javult. 
Az előző hónaphoz viszonyítva a külkereskedelmi termékforgalom szintje az exportoldalon 13%-
kal, az importoldalon 8,1%-kal nőtt. A kivitel értéke 12,8 milliárd eurót (4930 milliárd forintot), a 
behozatalé 11,5 milliárd eurót (4442 milliárd forintot) tett ki. A termék-külkereskedelmi többlet 1,3 
milliárd euró (488 milliárd forint) volt. A kivitel 76, a behozatal 69%-át az EU tagállamaival 
(EU27_2020) bonyolítottuk le. 

A kormányzati szektor egyenlege az előzetes adatok szerint szerint 2296 milliárd forint, a GDP 
6,3%-a volt a kormányzati szektor 2023. I. féléves hiánya. A 2023. II. negyedévi hiány 570 milliárd 
forintot tett ki, a GDP 3,1%-át. A kormányzati szektor bevétele 1121 milliárd forinttal, 16,0%-kal 
nőttek., a kiadások 1429 milliárd forinttal, 19,6%-kal emelkedtek. Az egyenleg 308 milliárd forinttal, 
1,5 százalékponttal lett kedvezőtlenebb az egy évvel korábbihoz viszonyítva. 

A beruházások volumene 2023 III. negyedévében az előző év azonos időszakához viszonyítva 
12,1%-kal csökkent, az előző negyedévhez képest – szezonálisan kiigazítva – 2,2%-kal 
mérséklődött. A beruházások általános visszaeséséhez a legtöbb nemzetgazdasági ág hozzájárult. A 
beruházási teljesítményérték mindössze a feldolgozóiparban, a közigazgatás nemzetgazdasági 
ágban, illetve néhány, összességében kisebb súlyú területen emelkedett. 

A kiskereskedelem volumene jelentős 9,3%-os visszaesést mutatott 2023 január és június között 
az előző év azonos időszakához képest. Az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes 
kiskereskedelemben 6,1, a nem élelmiszer-kiskereskedelemben 7,3, az üzemanyag-
kiskereskedelemben 21,1%-kal visszaesett az értékesítés volumene. 

Az infláció szintje magasan tartózkodott az elmúlt III. negyedévben is, a fogyasztói árak 
jelentősen emelkedtek, különösen az energia és az élelmiszerek árának változása miatt. Azonban 
2023 októberében a fogyasztói árak átlagosan már csak 9,9%-kal haladták meg az előző év azonos 
időszakát. A háztartási energia és az élelmiszerek ára emelkedett a leginkább az elmúlt III. 
negyedévben, amit az üzemanyagok árának alakulása is támogat, ami továbbra is negatív hatással 



 
 

lehet az infláció alakulására, de a z év hátra levő részében minden bizonnyal további csökkenés 
várható. 

A foglalkoztatás terén az adatok pozitívabb képet mutatnak. A foglalkoztatottak a 2023. július–
szeptemberi időszakban a foglalkoztatottak létszáma 4 millió 737 ezer fő volt. Míg a hazai 
elsődleges munkaerőpiacon dolgozók száma 13 ezer fővel, a külföldön dolgozóké pedig 18 ezerrel 
nőtt, addig a közfoglalkoztatottaké 6 ezerrel csökkent. 2023 szeptemberében a 15–74 éves 
foglalkoztatottak1 átlagos létszáma 4 millió 759 ezer főre emelkedett2, a férfiak körében 12 ezer 
fős, a nőknél 8 ezres növekedés volt.  

2023 szeptemberében a teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 557 900 
forint volt. A bruttó és a nettó átlagkereset egyaránt 14,1%-kal, míg a reálkereset – 2022 augusztusa 
óta először – 1,7%-kal nőtt az egy évvel korábbihoz képest. 

Összegzés 

Az előző információk alapján látható, hogy Magyarország gazdasága változékony időszakon megy 
keresztül. Bár a GDP csökkent az első és második negyedévben, néhány terület pozitív 
eredményeket mutatott. Viszont az előző negyedévhez képest – a szezonálisan és naptárhatással 
kiigazított és kiegyensúlyozott adatok alapján – a gazdaság teljesítménye 0,9%-kal nőtt, véget 
ért a recesszió. Az ipar és a beruházások jelentős visszaesést szenvedett, de a mezőgazdaság és a 
szolgáltatási szektor ellenállóbbnak bizonyult. Az infláció októberre átlagosan 9,9%-ra apadt. 

Az államháztartás terén folyamatos erőfeszítéseket tesznek a fiskális egyensúly fenntartására. Az 
adóbevételek növekedése és a költségvetési kiadások szigorítása segít az államháztartási hiány 
csökkentésében. 

A külkereskedelmi termékforgalom terén az export értéke tovább növekedett, különösen az EU 
tagállamaival történő kereskedelemben. Az import is nőtt, de az export többet növekedett, javítva 
ezzel a külkereskedelmi termékforgalom egyenlegét. 

A kiskereskedelem volumene visszaesett, különösen az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes 
kiskereskedelemben, a magas infláció és a csökkenő reál bér kettős következtében. Azonban a 
szezonálisan és naptárhatással kiigazított adatok szerint a kiskereskedelmi forgalom elkezdett 
növekedni az előző hónaphoz képest, ahogyan az infláció továbbra is csökken és a reál bérek is 
visszatérnek a pozitív tartományba, úgy a kereskedelmi volumen is új erőre kap. 

Gazdasági kitekintő 

2023 első felében a magyar gazdaság változatlanul recesszióban volt, ami a 2023-as költségvetési 
hiány jelentős túllépését eredményezte, és a külső egyenleg korrekcióját tette szükségessé. Az 
alacsonyabb nyersanyagárak és a finanszírozási feltételek enyhülése várhatóan elősegítik majd a 
fokozatos fellendülést 2024-ben és 2025-ben. A korábban magas infláció csökkenőben van, de a 
gyors bérnövekedés várhatóan fenntartja a mögöttes inflációt. A költségvetési hiány az előrejelzések 



 
 

szerint 2023 után is magas marad, ami az elmúlt években elfogadott tartós bevételcsökkentő 
intézkedések hatását tükrözi. 

Az innováció és a kutatás-fejlesztés területén történő beruházások kulcsfontosságúak a gazdasági 
versenyképesség növeléséhez. Az új technológiák fejlesztése és az innovációs projektek támogatása 
elősegíti a vállalkozói szektor növekedését és új munkahelyek létrehozását. 

Az fenntarthatóság és zöld gazdaság felé történő elmozdulás is fontos célkitűzés. A megújuló 
energiaforrásokra és a környezetbarát megoldásokra való áttérés hozzájárulhat a klímaváltozás 
elleni küzdelemhez és az ökológiai lábnyom csökkentéséhez, valamint a fenntartható gazdaság 
kiépítéséhez. 

Magyarország gazdasági fejlődése folyamatos figyelmet és intézkedéseket igényel. A gazdaság 
diverzifikálása, az innováció támogatása és a fenntarthatóságra való átállás kulcsfontosságú 
tényezők a hosszú távú gazdasági stabilitás és fejlődés eléréséhez. 
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